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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Samenvoegingen parochies/kerkfabrieken  -  Stand van zaken

Door het decreet van 6 juli 2012 werd het Eredienstendecreet aangepast. De wijzigingen 
drongen zich op in het kader van de zoektocht naar een oplossing voor de 
parochiekerken in Vlaanderen. 

Eén van de wijzigingen die werden doorgevoerd was de invoering van een procedure 
voor opheffing of samenvoeging van kerkfabrieken. Er werden ondubbelzinnige regels 
ingeschreven voor wijzigingen aan bestaande erkenningen van besturen van de 
eredienst. Meer bepaald ging het om wijzigingen van de gebiedsomschrijving van een 
geloofsgemeenschap, de opheffing van de erkenning van een annexe-kerk of kapelanij of 
de samenvoeging van twee of meer erkende geloofsgemeenschappen. Zeker voor die 
laatste was een sluitende regeling wenselijk, omdat het samenvoegen van twee of meer 
geloofsgemeenschappen ook gevolgen heeft voor de bestaande publieke rechtspersonen 
en hun patrimonium. 

In vorige schriftelijke vragen vroeg ik de minister naar een overzicht van de 
samenvoegingen sinds de invoering van de expliciete procedure. De laatste vraag (nr. 
386 dateert van 13 februari 2017.

1. Hoeveel nieuwe samenvoegingen van parochies/kerkfabrieken zijn er, sinds het 
antwoord op vraag nr. 386, verwezenlijkt? Kan de minister een overzicht bezorgen?

2. Hoeveel kerkgebouwen werden ingevolge deze nieuwe samenvoegingen onttrokken 
aan de eredienst?

3. Resulteerde dit in een herbestemming of nevenbestemming van deze gebouwen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 478 van 1 juni 2018
van SOFIE JOOSEN

1. Sinds uw vorige vraag van februari 2017 zijn er 27 samenvoegingen geweest (zie 
bijlage voor overzicht) wat het totaal aantal samenvoegingen sinds de 
inwerkingtreding van het wijzigingsdecreet in 2012 brengt op 68. 

2. Er bestaat geen meldingsplicht aan mijn ambt voor kerkgebouwen die onttrokken 
worden aan de eredienst (tenzij het annexe kerken zijn). Soms wordt samen met de 
vraag voor een samenvoeging het onttrekken van een kerkgebouw meegedeeld. In die 
gevallen ben ik op de hoogte van het onttrekken van een kerkgebouw. Navraag bij de 
bisdommen levert wel bijkomende informatie op. Zodoende kan ik u meedelen dat 
ingevolge de in het overzicht vermelde samenvoegingen volgende kerkgebouwen 
werden onttrokken aan de eredienst:

1. Sint-Franciscus van Assisië (Brugge)
2. Sint-Jozef (Eeklo)
3. OLV Koningin van de Vrede (Gent)
4. Sint-Theresia van Avila (Gent)
5. Sint-Antonius van Padua (Gent)
6. Sint-Coleta (Gent)
7. Sint-Antonius van Padua (Lokeren)
8. Christus Koning (Wetteren)
9. OLV-Tenhemelopneming (Wetteren)

10. Sint-Theresia van het Kind Jezus (Wetteren)
11. Sint-Martinus (Wetteren)
12. Heilig Hart (Wetteren)
13. Sint-Pius X (Destelbergen)
14. Heilig Hart (Sint-Niklaas)
15. Sint-Cornelius (Horebeke)

3. Een samenvoeging of onttrekking van een kerkgebouw aan de eredienst is vaak pas 
de start voor een soms jarenlang proces van onderzoek tot uiteindelijke 
herbestemming, zodat deze gegevens niet steeds meteen voorhanden zijn. Er bestaat 
evenmin een meldingsplicht bij mijn ambt voor wat er gebeurt met een kerkgebouw 
dat aan de eredienst is onttrokken. Navraag bij het bisdom en de gemeenten levert 
wel volgende informatie op:

Het kerkgebouw van Sint-Jozef (Eeklo) is in erfpacht gegeven aan de stad Eeklo met 
de bedoeling dit te gebruiken voor vergaderlokalen, ontmoetingsruimte en 
kinderopvang.
Het kerkgebouw van OLV Koningin van de Vrede (Gent) werd verkocht aan de 
circusschool.

Het kerkgebouw Sint-Theresia van Avila (Gent) zal binnenkort verkocht worden aan 
een particulier die het gebouw wil gebruiken als tentoonstellingsruimte voor oldtimers.

Het kerkgebouw Sint-Antonius van Padua (Gent) wil men integreren in een sociaal 
woonproject, maar tegen de bouwvergunning is een beroep lopende. 



Het kerkgebouw Sint-Coleta (Gent) is ‘theaterkathedraal’ geworden terwijl het koor 
wel behouden is als gebedsruimte.

Het kerkgebouw Heilig Hart (Sint-Niklaas) is geïntegreerd als ontmoetingsruimte in 
een project voor sociale wooneenheden. 

Het kerkgebouw Sint-Cornelius (Horebeke) wordt gebruikt door de gemeente voor 
concerten, tentoonstellingen en andere culturele activiteiten.
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